

# 习近平主持召开中央全面深化改革委员会第三次会议强调 全面推进美丽中国建设 健全自然垄断环节监管体制机制

据新华社北京11月7日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平11月7日下午主持召开中央全面深化改革委员会第三次会议，审议通过了《关于全面推进美丽中国建设的意见》、《关于进一步完善国有资本经营预算制度的意见》、《关于健全自然垄断环节监管体制机制的实施意见》、《关于加强专家参与公共决策行为监督管理的指导意见》、《关于加强生态环境分区管控的指导意见》。

习近平在主持会议时强调，建设美丽中国是全面建设社会主义现代化国家的重要目标，要锚定2035年美丽中国目标基本实现，持续深入推进污染防治攻坚战，加快发展方式绿色转型，提升生态系统多样性、稳定性、持续性，守牢安全底线，健全保障体系，推动实现生态环境根本好转。国有资本经营预算是国家预算体系的重要组成部分，要完善国有资本经营预算制度，扩大实施范围，强化功能作用，健全收支管理，提升资金效能。要健全自然垄断环节监管体制机制，强化制度设计，完善监管体系，提升监管能力，增强国有经济对自然垄断环节控制力，更好保障国家现代化基础设施体系的需要，更好保障国家安全。要立足更好服务和支撑公共决策，加强专家参与公共决策行为监督管理，完善体制机制，规范流程标准，强化全过程管理，营造人尽其才、富有活力、风清气正

■要锚定2035年美丽中国目标基本实现，持续深入推进污染防治攻坚战，加快发展方式绿色转型，提升生态系统多样性、稳定性、持续性，守牢安全底线，健全保障体系，推动实现生态环境根本好转。

■要健全自然垄断环节监管体制机制，强化制度设计，完善监管体系，提升监管能力，增强国有经济对自然垄断环节控制力。

的专家参与公共决策环境。生态环境分区管控在生态环境源头预防体系中具有基础性作用，要加强顶层设计、完善制度体系，以保障生态功能和改善环境质量为目标，推动实现生态环境分区差异化精准管控。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李强、王沪宁、蔡奇出席会议。

会议指出，党的十八大以来，我国生态文明建设从理论到实践都发生了历史性、转折性、全局性变化，要根据经济社会高质量发展的新需求、人民群众对生态环境改善的新期待，加大对突出生态环境问题集中解决力度，着力抓好生态文明制度建设，发挥好先行探索示范带动作用，开展全民行动，推动局部和全局相协调、治标和治本相贯通、当前和长远相结合。要加强组织领导，结合地方实际分类施策、分区治理，精细化建设，通过一项项具体

行动推动美丽中国目标一步步变为现实。

会议强调，预算工作体现党和国家意志，要坚持和加强党的领导，发挥集中力量办大事的体制优势，聚焦推进国有经济布局优化和结构调整，推动国有资本向关系国家安全、国民经济命脉的重要行业和关键领域集中，向关系国计民生的公共服务、应急能力、公益性领域等集中，向前瞻性战略性新兴产业集中，更好服务构建新发展格局，推动高质量发展。要始终坚持“过紧日子”的思想，加强财政资源科学统筹和合理分配，合理确定预算收支规模，统筹保障和改善民生，杜绝奢靡浪费等现象。要坚持预算法定，强化预算约束，推动预算绩效管理，发挥人大监督作用。

会议指出，电力、油气、铁路等行业的网络环节具有自然垄断属性，是我国国有经济布局的重点领域。要健全监管制度体系，加强监管能力建设，重点加强对自然垄断环节落实国家重大战略和规划任务、

履行国家安全责任、履行社会责任、经营范围和经营行为等方面的监管，推动处于自然垄断环节的企业聚焦主责主业，增加国有资本在网络型基础设施上投入，提升骨干网络安全可靠性。要对自然垄断环节开展垄断性业务和竞争性业务的范围进行监管，防止利用垄断优势向上下游竞争性环节延伸。

会议强调，专家是推进改革发展的重要智力资源，要加强对专家队伍的政治引领，完善专家参与公共决策的政策保障和激励措施，充分调动专家积极性和主动性。要建立健全从专家遴选到考核监督的全过程、全链条管理制度体系，分领域、分类别完善专家参与公共决策的制度规范，明确专家参与公共决策的职责定位，权利和义务和相应责任等，激励这些专家积极为党和政府科学决策建言献策。

会议指出，加强生态环境分区管控，要落实主体功能区战略，衔接国土空间规划和用途管制，聚焦区域性、流域性突出生态环境问题，完善生态环境分区管控方案，建立从问题识别到解决方案的分区分类管控策略。要落实地方各级党委和政府主体责任，利用生态环境分区管控成果，服务国家和地方重大发展战略实施，科学指导各类开发保护建设活动。

中央全面深化改革委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

编辑：马纯潇 组版：侯波



## 青州小伙“接好运” 100万元大奖照亮创业梦想

开心刮票接好运，喜赢大奖100万元！近日，潍坊青州市一位年轻小伙小李（化姓）喜中顶呱刮“接好运”头奖100万元。

大奖得主小李是一位千禧年出生的小伙子，今年大学毕业刚参加工作几个月。平时周末或者下班后的时间，小李经常和朋友一起逛街游玩刮彩票。小李表

示，对他来说刮彩票是一种放松身心的游戏，既能解压娱乐，还能献一份爱心做公益，是一个两全其美的小爱好。聊起中奖的情景，小李特别兴奋：“当时买了一整本顶呱刮，我跟朋友就坐那慢慢刮，没想到刮着刮着就出现了大惊喜！”为小李赢得大奖的中奖票是一张面值20元的“接好

运”，票面刮出了中奖号码“48”，对应中奖金额“¥1000000”，就这样中了100万元大奖！

领奖后，小李感慨自己是个“幸运儿”：“我是真没想到自己也能中大奖，感觉非常幸运！”对于奖金的用途，小李表示，他毕业之后原本想和朋友一起创业，但是无奈没有启动资金，这次中

了大奖，也让他一直念念不忘的创业梦想照进了现实，他准备把这笔奖金好好规划一下，开启创业模式。

助力公益，成就梦想。体彩顶呱刮受到越来越多年轻人的喜爱，每10元一张的顶呱刮彩票就有2元成为公益金，一起参与公益体彩，收获快乐和惊喜吧！

## 车牌号中大奖 青岛购彩者喜中排列5奖金100万元

10月11日，排列5第23270期开奖，本期开奖号码：“3 5 5 3 6”，全国共中出123注一等奖。来自青岛城阳区的购彩者张先生（化姓）凭借一张10倍投注单式票中得奖金100万元。

近日，张先生在妻子的陪同下来到青岛体彩中心领取自己的百万元大奖。据了解，张先生是体育彩票的忠实粉丝，几

乎每天都会到体彩实体店购买排列5、大乐透、足彩。最近一段时间，他一直坚持用自选的号码进行投注排列5，这次终于收获好运。对于本次中奖，张先生淡淡一笑：“我已经来体彩中心领过一次奖了，去年来兑过一次7星彩的二等奖，当然万元以下的小奖也中过多次了，现在有好朋友都会找我交流选号

经验，分享心得。”

张先生本次中奖彩票仅选择了一组号码，对此，张先生说：“这组号码是根据我和我爱人的车牌号选择的，我们俩的车牌号都有‘3 5 6’这几个号码，我就是根据车牌号再加上自己的组合选择的这组号码，倍投了10倍。真的很幸运，也有些意外，我平时买大乐透比

较多，排列5我还是第一次中奖！”

公益体彩，乐善人生。我们的每一次投注，都将为公益事业和体育事业的发展贡献一份力量。希望大家能够走进身边的体彩销售门店体验体彩各类游戏的乐趣，祝愿大家都能收获惊喜！

（虎彤彤）

